

# Děti ponocovaly ve škole. S Aňou Geislerovou

**PRAHA** Spacák do ruky a hurá přenocoovat do školy!

Zdánlivě netradiční program pro páteční večer zabavil děti v celém Česku už poněkolkáté. Noc s Andersenem, populární projekt, který zve děti jednou ročně do škol a knihoven na noční čtení pohádek, zábavné hry a další akce, poutá rok od roku více zájemců.

Na letošní ročník jich podle organizátorů zaměřilo až čtyřicet tisíc. Každé dítě si vedle jiných zážitků odneslo vzpomínku v podobě pohlednice s obrázkem Markéty Vydrové a s básničkou Miloše Kratochvíla.

„V roce 2000 jsme v Uherském Hradišti začínali jako komorní akce pro dvacet malých čtenářů. O jedenáct let později už se akce pořádá na 933 místech, a to nejen v Česku,“ popisuje historii projektu jedna z jeho organizátorek Hana Hanáčková.

## Dobrodružná noc mimo domov

Andersenovskou noc pravidelně pořádá i pražská základní škola v Mikulandské ulici. Program tam včera večer čtením a besedou zahájila populární herečka Aňa Geislerová.

„Do téhle školy chodí můj bratr a požádal mě, jestli bych nepřišla a nezlepšila mu pověst,“ vysvětlila dětem, proč si vybrala právě jejich školu.

**„Do téhle školy chodí můj bratr a požádal mě, jestli bych nepřišla a nezlepšila mu pověst.“**

**Aňa Geislerová**  
herečka

Geislerová moderuje udělování literárních cen Magnesia Litera, je také jednou z tváří kampaně Celé Česko čte dětem, která nabádá rodiče, aby svým potomkům četli z knížek aspoň dvacet minut denně.

„Při těchto akcích většinou čtu menším dětem ve věku těch mých. Tady už jsou děti z druhého stupně, tak to musím vzít s větší péčí. Právě v tomhle věku je knížky zaujmou na celý život, nebo už vůbec,“ řekla Geislerová.

Školákům, kterých na dobrovolnou akci přišlo zhruba sto, pak četla z knihy Punč přání od autora Nekonečného příběhu Michaela Endeho.

Na děti večer čekala také třeba výroba historických masek, ve kterých vyrazily na historickou noční procházku po městě. Pak už jen nocle a dnes ráno společná snídaně.

„Nejvíce se těším na to, že ve škole můžeme přespat,“ potvrdila atraktivitu dobrodružné noci mimo domov třináctiletá Anna.

## Průprava pro boj s mimozemšťany

Andersenovská noc původně vznikla jako netradiční oslava narozenin dánského autora pohádek Hanse Christiana Andersena.

2. duben, kdy se Andersen narodil, je také mezinárodním dnem dětské knihy.

Akce však už není jen tuzemský fenomén: po vzoru Česka se začalo číst už i v australském Sydney či v Polsku nebo ve Slovinsku. Připojily se i České školy bez hranic v Drážďanech, v Ženevě, Paříži, Londýně i v americkém Marylandu.

Noční program už navíc dávno nezaplňuje jen čtení pohádek.

Například pobočka pražské městské knihovny na Smíchově se včera večer proměnila ve vesmírné výcvikové středisko, kde dobrovolníci dostali zvláštní průpravu k boji s mimozemšťany a k záchraně planety, sousedních galaxií i vesmíru.

„Tato knihovna je na žánr sci-fi a fantasy zaměřená, proto jsme zvolili právě takový program,“ vysvětlila Irena Šormová z městské knihovny.

Pohádkové andersenovské noci tradičně podporují známé osobnosti, například Zdeněk Svěrák nebo Marek Eben. V knihovně v Kralupech nad Vltavou přečetl dětem pohádky i ministr školství Josef Dobeš, v Sedlčanech zase dánský velvyslanec v Česku Ole Moesby.

„Jsem rád, že se děti takto schází. V dnešní době na knihy občas zapomínáme a to je škoda: v jejich společnosti přece můžeme strávit nádherné chvíle,“ řekl Moesby.

**Martin Vokáč**

